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Решение задач.



В вертикальном цилиндре под тяжелым 
поршнем находится кислород массы 2 
кг. Для повышения температуры 
кислорода на 5 К ему было сообщено 
количество теплоты Q = 9160 Дж. Найти 
удельную теплоемкость кислорода ср, 
работу А, совершаемую им при 
расширении, и увеличение его 
внутренней энергии. Молярная масса 
кислорода = 0,032 кг/моль.





Два металлических шара радиуса 10 см с 
одинаковыми массами, один из которых откачан, а 
другой заполнен кислородом при давлении 2 МПа, 
вносят в камеру, через которую идет поток 
насыщенного водяного пара, имеющего 
температуру 100 °С. После того как температуры 
пара и шаров выровнялись, оказалось, что на 
откачанном шаре сконденсировалась масса воды 
10 г, а на заполненном шаре -m2= 12,33 г воды. 
Начальные температуры шаров t = 27 °С. Найти 
удельную теплоемкость с кислорода. Удельная 
теплота парообразования воды = 2,3 МДж/кг. 
Молярная масса кислорода = 0,032 кг/моль. 
Тепловым расширением шаров пренебречь.

Задача 
517 





Для повышения температуры газа, 
имеющего массу 20 кг и молярную массу 
0,028 кг/моль, на АТ = 50 К при постоянном 
давлении необходимо затратить 
количество теплоты Qp = = 0,5 МДж. Какое 
количество теплоты Qv следует отнять от 
этого газа при постоянном объеме, чтобы 
его температура понизилась на АТ = 50 К?





В цилиндре под поршнем находится газ, 
состояние которого изменяется следующим 
образом: в процессе 1-2 увеличивается 
давление при постоянном объеме V; в 
процессе 2-3 увеличивается объем при 
постоянном давлении рх, в процессе 3-4 
увеличивается объем при постоянной 
температуре t3; в процессе 4-1 газ 
возвращается в первоначальное состояние 
при постоянном давлении р2. Представить 
на графиках изменение состояния газа в 
координатах р, V; р, Т и V, Т. Показать, при 
каких процессах газ получает (отдает) 
теплоту. Как при этом изменяется 
температура и какая совершается работа?

Задача 529  





В цилиндре объема 190 см3 под 
поршнем находится газ при 
температуре 323 К. Найти работу 
расширения газа при нагревании 
его на 100 К. Масса поршня 120 кг, 
его площадь 50 см2. 
Атмосферное давление 0,1 МПа.

Задача 528 









В двух теплоизолированных цилиндрах с 
объемами 3 л и 5 л находятся одинаковые 
газы при давлениях р1 = 0,4 МПа и р2 = 0,6 
МПа и температурах t1 = 27 °С и t2= 127 °С. 
Цилиндры соединяют трубкой. Какая 
температура Т и какое давление р 
установятся в цилиндрах после 
смешивания газов?

 Задача 
532 





В цилиндре под поршнем в объеме 1674 
см3 находится насыщенный водяной 
пар, имеющий массу 1 г и температуру t 
= 100 °С. Какую работу А нужно 
затратить, чтобы сжать весь пар до 
полного превращения его в жидкость 
при той же температуре? Плотность 
воды при t = 100 °С под давлением ее 
насыщенного пара р = 0,96 • 103 кг/м3.

Задача 
531 





Некоторая масса газа, занимающего 
объем 0,01 м3, находится при 
давлении 0,1 МПа и температуре 300 К. 
Газ 
нагревается вначале при постоянном 
объеме до температуры Т2 = 320 К, а 
затем при постоянном давлении до 
температуры T3 = 350 К . Найти работу 
А, совершаемую газом при переходе 
из состояния 1 в состояние 3.Задача 

530 








